

НАРОД И АРМИЯ ЕДИНЫ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 17-й

№ 37 (3270)

ЧЕТВЕРГ, 22 февраля 1968 г.

Цена 2 коп.



ЕСТЬ В КАЛЕНДАРЕ нашей Родины праздник, что находит особый отзвук в сердце каждого гражданина — рабочего и ученого, пахаря и педагога, врача и инженера. Это — день рождения нашей армии.

50 лет пестует свое любимое детище наш народ. И каждый за великую честь считает право взять в руки оружие и сказать: «Я твой солдат, Родина!»

В жестоких битвах с врагами рабочие и крестьяне, ставшие солдатами Октября, покрыли боевые знамена Красной Армии и Флота неуязвимой славой.

Они стали тем щитом, о который разбились гитлеровские орды.

Они, могучие и несокрушимые, стоят и сегодня на страже мира и свободы.

ЩИТ РОДИНЫ

В чем главная сила нашей армии? В единстве с народом, в том, что сегодняшний пахарь или рабочий в час, когда настает его черед, берет в руки оружие и становится воином невиданной отваги и мужества. В том, что снова, вернувшись к мирному труду, он отдаст все силы, чтобы упрочить экономическое могущество Родины, сделать жизнь нашу еще прекрасней.

Боеспособность армии — постоянная забота народа. Безопасность Родины — великая и святая цель нашей армии.

По доброй традиции в канун славного юбилея редакция пригласила за свой круглый стол тех, кто с оружием в руках защищал Страну Советов на полях сражений гражданской и Великой Отечественной войн. Пришли к нам в гости и посланцы Иркутского гарнизона — молодые воины.

На этой встрече трех поколений воинов Вооруженных Сил присутствовали участники гражданской войны М. Т. ОЗЕРЯНСКИЙ, секретарь ГК КПСС Л. Т. СОМОВА, Герой Советского Союза, подполковник запаса П. В. ЕГОРОВ, полный кавалер орденов Славы А. В. КОСОВ, капитан второго ранга в отставке В. И. ДМИТРОВ, майор запаса, кавалер ордена Кутузова И. Я. МЕЗЕНЦЕВ, майор запаса, председатель ГК ДОСААФ Г. М. КРОТ, майор запаса В. И. ЗВЕРОВИЧ, майор запаса А. В. ФАЮСТОВ, участник битвы под Москвой М. В. КОЗЛОВ, бывший артиллерийский разведчик Н. В. ИВАНОВ, подполковник запаса И. И. КАРНАУХОВ, участник войны, сандружинник Л. К. БЕЛЕНОВА, отличники боевой и политической подготовки, специалисты первого класса машинист сержант К. РУМЯНЦЕВ и рядовой И. КИРСАНОВ, член союза писателей РСФСР, руководитель ангарского любительского Е. РАППОРТ.

Все они взволнованно говорили о героизме нашего народа, о великом его подвиге в дни сражений с врагами нашей Родины, о том, как воины Вооруженных Сил продолжают славную эстафету подвига отцов. Некоторые из этих выступлений мы публикуем сегодня на страницах нашей газеты. Публикуем мы и рассказы о том, как трудятся сегодня ангарчане ради могущества и славы нашей Родины. И в этой переключке ратных и трудовых подвигов особенно ярко предстает неслыханное единство армии и народа.

ПОДВИГ РАТНЫЙ

«Кто с мечом к нам придет, от меча и погибнет! На том стоит и стоять будет русская земля!» — это сказано семь веков назад Александром Невским, орденом которого наградились наши полководцы за выдающиеся ратные подвиги на фронтах Великой Отечественной войны.

И это не просто слова. История проверила их частыми войнами, нападениями на русскую землю многих завоевателей: тевтонских рыцарей, татаро-монгольских нашествий, наполеоновских армий, польских панов, гитлеровских полчищ, японских самураев. Всех опрокидывал русский народ, когда шла к нему с мечом и огнем.



Но мы — мирные люди! У нас впереди грандиозная цель — коммунизм. К нему направлена созидательная сила советского народа. Защитить завоевания Октября, труд и мир советского народа может только сильная армия, зорко и верно стоящая на страже Отечества.

Когда я слышу слова «Служу Советскому Союзу», которые, как клятву, повторяли мы и повторяют теперь наши сыновья, мне кажется, что это и мы, ветераны гражданской и Отечественной войн, вновь присягаем на верность Отчизне.

23 года назад закончили мы разгром фашистской Германии. Но память все возвращает меня в те годы и вспоминаются боевые дружбы-товарищи, с которыми прошагал, проехал, пролетел почти по всей Европе, чтобы свободно и мирно жили на земле люди. Четыре года войны — это дни и часы напряженного боя за жизнь на планете, это героический всеобщий подвиг нашего народа, под водительством партия

шедшего сквозь смерть, через горе и беды к радости, к победе...

Мы готовились к той войне, знали, что рано или поздно она начнется, раз мы были одни в капиталистическом окружении. Мы с первых дней учились воевать. Учебников — никаких. Мне запомнились слова нашего штурмана: «Захочешь жить — будешь летать!» Мы хотели победить, чтобы жить, и мы победили. Мы — это весь советский народ, все республики, все национальности. Мы отстаивали Отчизну и уже третий десяток лет мирно и спокойно работаем.

Но где-то снова и снова гремят барабаны, и снова разуха бисто звучит «Хорст вессель». Радио приносит отголоски разрывов бомб и взгв снарядов, плач матерей, потерявших своих детей, и плач детей, потерявших родителей. Снова стонет земля. Снова стучат пулеметы: Вьетнам, ОАР, Греция... Фашизм рвется к власти, к атомной и термоядерной бомбе. Над миром висит угроза страшных грибов, приносящих разрушение и смерть...

Вот почему мы должны сегодня крепить могущество своей армии, куда мы послаем своих лучших сыновей, отдающих жар своих сердец служению Родине, народу.

У пультов баллистических и межконтинентальных ракет, у штурвалов перехватчиков, самолетов дальнего действия, у перископов подводных лодок, в башнях грозных танков, в дозорах на границах нашей земли, принявшие от нас эстафету подвигов, они сегодня стоят у мира на часах!

Они учатся героизму и беззаветной преданности у своих отцов и братьев и с честью несут почетнейшую обязанность гражданина СССР — обязанность защиты Родины.

Рожденная в боях, выстоявшая партией и народом в сражениях, всегда готовая к отражению любого агрессора, наша Советская Армия отмечает свое полстолетие.

За это время она показала свою науку побеждать десяткам интервентов и завоевателей и теперь сурово, мудро и спокойно стоит на страже мира.

От всех границ, от боевых соединений и частей завтра, в день юбилея, снова мы услышим дорогие нашим сердцам слова:

— Служу Советскому Союзу!!!

П. В. ЕГОРОВ,
Герой Советского Союза,
подполковник запаса, летчик-штурмовик.

НЕ ТАК ЧАСТО, но в нашу бригаду приходят письма из армии. Пшнут те, кто работал в бригаде и по призыву ушел выполнять свой

ПОДВИГ ТРУДОВОЙ

священный долг, а таких шестеро. Совсем недавно получили письмо от бывшего слесаря Александра Маслеха. Вся бригада помнит трудолюбивого парня и гордится тем, что и в армии он хорошо служит. Маслеха рассказывает о своей службе, интересуется делами бригады и имеет твердое желание вернуться в коллектив после окончания срока службы. У нас уже есть такие, кто вернулся в бригаду, например, Валерий Курилко.

В эти дни, когда наша страна готовится отметить славное пятидесятилетие своей родной армии, я как-то по-иному оцениваю значение солдатских писем.

Ну, о чем может написать, например, американский солдат, воюющий во Вьетнаме? Что он защищает свою страну от нападения? Разве что похвастаться, как хладнокровно убивает мирных жителей, разрушает в развалины города и деревни. Нет, он не напишет об этом, потому что стыдится своей профессии убийцы. Ведь у честных людей он не встретит ничего, кроме презрения.

Вот почему, когда читаешь письма наших парней, быстрые, полные гордости за армию, за народ, невольно и сам гордишься. Гордишься тем, что эти парни нашей бригады, воспитанные нашим коллективом, честно несут трудную, но почетную службу по охране Родины. Вот где действительно единство армии и народа.

Оно проявляется и в самоотверженном труде рабочего



класса и крестьянства, отдающего все силы и энергию на укрепление экономической и оборонной мощи Советского государства. Не велик коллектив нашей бригады, но и он вкладывает частичку своего труда в успехи Родины. Бригада успешно выполнила задание юбилейного года. Уверенно стартовала в новом году, перевыполнив январскую программу. По-ударному работает и в феврале, всегда готовая на новые трудовые подвиги.

В. ГОВОРИН,
Герой Социалистического Труда, бригадир бригады ремонтников цеха № 50 завода гидростроения.

ПРИМКНУВ ГРАНЕ'ЫЕ ШТЫКИ...

Когда, примкнув граневые штыки, Держа равнение строгое направи, Идут по Красной площади полка

Моей, в боях испытанной державы. — Тогда не только здесь, у стен Кремля, — Бессмертный подвиг их припоминать.

Тот шаг спокойный слышит вся земля, Планета вся — от края и до края.

Ведь это высочайшее из прав — Пройти сегодня маршем на параде — Добыто в громе волжских переправа, В огне сражений в дымном Сталинграде, Был путь к победе труден и далек.

Не сквозь поля, в снегу, в крови и гряде, Но сквозь сердца, как

выстрел, он пролет вывел нас к пылающему Берлину. Сверхшая подвиг в честь родной земли, Бойцы Москвы в кузнице Урала Не только настоящего спасли, Но будущее мира отстояли.

...Идут полки и никому не угрожая, но

японская, в аму в пятую, в мае. А в вышине, над стаей голубей, Как внешний гром, полет крылатой гадки...

...За этот срок не стали мы слабы, За этот срок мы опытные стали! Леонид РЕШЕТНИКОВ.

ТАК РОЖДАЛАСЬ АРМИЯ

ОЗЕРЯНСКИЙ
 Михаил Тимофеевич,
 участник гражданской войны

«Революция в опасности! Пролетарий, к оружию!» — бросила клич наша партия, когда огнем и мечом империалисты решили покончить с первой республикой рабочих и крестьян.

Этот призыв, обращенный к простым людям — рабочим, крестьянам, всем обездоленным людям, впервые позвавшим радость свободы, нашел горячий отклик. Тысячи тысяч брали оружие, чтобы стать в ряды бойцов Красной Армии — защитники республики Советов. Взял винтовку и я, хотя было у ту пору мне только шестнадцать лет.



От боя к бою мужала и крепла наша армия, овладевала военной наукой. В огне боев ковались наши замечательные кадры командиров, чей полководческий талант потом испытали на своей шкуре хваленые генералы Антанты.

Да, мы были разуты и раздеты, у нас было мало оружия, а о танках мы и не мечтали. Но у нас была вера в наше правое дело, у нас был несгибаемый дух коммунистов, и мы громкими отлочно вооруженных врагов.

ПЕРВАЯ ЛОДКА—ПЕРВЫЙ БОЙ—ПЕРВЫЙ ФЛАГ...

ДМИТРОВ
 Виктор Иванович,
 капитан второго ранга
 в отставке

Считаю себя ветераном Военно-Морского Флота. Пришел служить, когда Красной Армии было 14 лет. Тогда только создавался флот на Тихом океане, и весь первый состав призывников из Иркутской области ушел служить на Тихий океан.

Все было впервой. Под руководством опытных командиров, прибывших к нам с Черноморья и Балтики, мы создавали первый учебный отряд. Пришли мы в развалины, что остались после русско-японской войны. Кораблей не было. Помещений не было. Тихоокеанскому флоту надо было

иметь своих специалистов. Пришлось организовать объединенную школу для молодых специалистов — воинов.

Надолго запомнилось событие, когда к нам, на Тихий, пришли первые эшелоны с



подводными лодками. Я счастлив, что участвовал в пер-

вых учебных походах торпедных катеров, в первом выходе подлодок в открытый океан. В трудных условиях создавался Тихоокеанский флот.

Перед самой войной я уехал учиться в Ленинград на инженера — подводника. С дипломом механика подлодок я начал работу на Черноморском флоте. Как говорят на флоте, я плавал на «живой» лодке. Самый тяжелый момент для нашего флота наступил тогда, когда был слан Крым. Мне пришлось перейти в морскую пехоту, защищать Новороссийск и Туапсе.

Закончил войну на Дальнем Востоке в Порт-Артуре. Был свидетелем того, как на Золотой горе наши солдаты поднимали первый красный флаг.

ЗА КРУГЛЫМ СТОЛОМ РЕДАКЦИИ — ТРИ ПОКОЛЕНИЯ ВОИНОВ

В РАБСТВО НЕ ОТДАЛИ!

МЕЗЕНЦЕВ
 Иван Яковлевич,
 майор запаса

В 1941 году несколько месяцев мой батальон простоял в обороне на шоссе Москва — Варшава. Легко сказать «простоял»: это были тяжелейшие дни и ночи непрерывных боев. Мы выстояли! Воевал потом на Буге, в Румынии, в Чехословакии, с Японией. Хочу очень коротко остановиться на одной из операций по разгрому Квантунской армии. Переброшенные из Чехословакии, наши батальоны в составе механизированного корпуса, пройдя трудным маршрутом

горные перевалы Большого и Малого Хингана, вышли на город Туанань, где застали врасплох большую группировку японцев. Японцы не ожидали появления русских, считая, что хорошо защищены горами, и поэтому сдавались без сопротивления. Наш корпус действовал в направлении Чанчуня и Дальнего, то есть там же, где воевал кавторганд Дмитрий.

Мезенцеву задают вопрос: «За какую операцию Вы удостоены полководческой награды — ордена Кутузова?» — Это было под Ярево в 1942 году. Мой батальон был

в передовом отряде. Я выслал разведку. Донесли мне, что на станции стоит большой эшелон, с двумя паровозами, с охраной. Приняю решение: взять станцию, пока не ушел состав. В коротком бою уничтожили охрану, а для начала из пушек подбили первый паровоз. Мои бойцы — к вагонам: распахивают двери вагонов, а в теплушках — дети, женщины, старики, собранные со всего Ярево-ского района для отправки в концлагеря Германни. В рабство мы их не отдали! В этом и была великая цель нашей армии — не-



сти людям свободу от фашистской чумы. И наш народ, наша армия свою миссию в 1941—1945 годах выполнила с честью.



НЕ СТРУСИЛИ, НЕ ПОДВЕЛИ КОСОВ

Анатолий Васильевич, полный кавалер орденов Славы Начиная воевать на Северо-Западном фронте. Дивизия попала в окружение. От нее после выхода осталось только 48 человек. Потом — на Орловско-Курской дуге, на Брянском фронте, на Белорусском. Дошел до Берлина. Побывал и под Кенигсбергом.

Гитлер больше не належался возлагал на Кенигсберг. Образно говоря, сосредоточилась там вся Германия. Но и этот оплот был взят ценой мужества советских воинов — лектинцев, танкистов, летчиков, артиллеристов. Героизм людей на фронте был поистине фантастическим. Дрались как львы, до последнего дыхания.

В канун боя каждый клялся если не перед знаменем, то перед своей совестью — выполнить воинский долг честно, не струсить, не подвести Родину.

Хочу несколько слов сказать о нашем славном тыле, в котором оставались одни женщины, старики и ребятишки — наши матери, жены, сестры, невесты, дети. По 20 часов в сутки стояли они у станков заводов и фабрик, за штурвалами комбайнов и с отбойным молотком в руках, но снабжали фронт всем необходимым. Победа, завоеванная Советской Армией, — это и победа наших женщин России.

БУДЬТЕ БДЬТЕЛЬНЫ

БЕЛЕНОВА

Людмила Куприяновна, бывшая сандружинница Я не держала в руках оружия, хоть и была на фронте. Мне не было даже 16 лет, когда я увидела весь ужас войны: окровавленные, искалеченные тела красноармейцев. И, как могла, помогала раненым. Никогда не думала, что буду причастна к медицине. В 41-м я уже работала слесарем в Энгельсе. Когда началась война, мы, подростки заводские, шефствовали над воинскими



ми частями. Однажды пришел в цех комсорг и сказал: — Нужны санструкторы. Пожелали все. Отобрали воинов — самых крепких.

Четыре месяца курсов. И вот мы, девушки, — на 4-м Украинском фронте. Погрузили в санитарный поезд 1200 тяжелораненых. Не представляли мы, молоденькие, всего ужаса, который пришлось пережить. Фашисты начали зверски обстреливать наш эшелон, не смотря на то, что поезд был с красными крестами.

...Погнбао много и бойцов, и моих подружек. Потом было много тяжелого, страшного, ужасного. Но никогда не забыть этой первой бомбежки, расстрела небооруженных, беспомощных людей.

Вот почему хочу сказать нашей молодежи: будьте всегда бдительны.

НЕ ПОДВЕДЕМ

Константин Румянцев, младший сержант

Ваша подвиги вдохновляют, они — пример для нас и будущая звезда. Сейчас я в армии, командир отделения. Учу солдат на вашем мужестве. Моя гражданская специальность —

радиоинженер. Она мне пригодилась в армии.

У нас великодушные, умные командиры, которые отлично учат вас военному мастерству.

Но мы воспитываем не только своих солдат. Мы — шифры в школе. Ведем кружки, проводим военные игры. В армии современное оружие. И если понадобится Родине, народ у-

стему, воины готовы применить его с наибольшим эффектом.

У вас, наших отцов, ордена и медали за подвиги. Мы стараемся стать отличниками боевой и политической подготовки. И не подведем вас!



НА ТРАДИЦИЯХ НАРОДА

КРОТ Григорий Михайлович, майор запаса, предсдатель ГК ДОСААФ

Начал службу красноармейцем в 1940 году. А в бой пошел с Красной площадью 7 Но-



ября 1941 года. В этот же день стал коммунистом.

Наша дивизия выполняла особые задания. С боями шли по Киевщине, на Шевченково, Мманец, Белую Церковь...

Тогда же поставил цель на всю жизнь — учить людей добру, воспитывать на лучших традициях русского народа, на традициях советской Родины.

И после войны я посвятил жизнь воспитанию воинов Советской Армии. Прослужил 27 лет. Демобилизовался из армии лишь полтора года назад и на гражданке тоже воспитываю людей.



Выпуск 4

СОЛДАТЫ АРМИИ ТРУДА

СУРОВ НЫНЧЕ февраль. Уж как солнце старается, в нет, мороз не поддается. Особо чувствую это в густых зарослях сосняка — деревья стоят не мелкохнувшись и от холода кажутся синими.

Идем мы не по тайге, а по строительной площадке 11-го микрорайона. Поворот направо — новый дом, влево — бредом по густому лесу, еще не сколько шагов — упираемся в глубокую траншею. Верхушки сосен скрывают панораму большой стройки, но нестройный хор отбойных молотков, захватское уханье компрессоров, скрежет железа разносятся далеко вокруг.

Вот я будущая школа. Ее строит бригада Николая Мирошникова из первого строительного — монтажного управления. Это та самая бригада, о которой секретарь партийной организации СМУ Г. К. Магер отзывался с большой симпатией: хлопцы — орды.

...В конце позапрошлого года с Дальнего Востока в Ан-

гарск приехала группа демобилизованных воинов. Приезд их был весьма кстати: уж очень много объектов предстояло сдать в эксплуатацию, а рабочих рук не хватало. В числе этих объектов числились и четыре школы. Четыре школы в год! Такого в Ангарске еще не было.

Из демобилизованных воинов организовали бригаду каменщиков, прикрепили к ней инструкторов и направили в 5-й микрорайон, где уже был готов фундамент будущей школы.

— Она-то и стала для многих наших ребят школой каменщиков, — говорит бригадир, суровый человек с обветренным, задушенным на морозе лицом. — Ребята хоть и служили в строительных войсках, но с кирпичом мало кто из них имел дело.

Николай Мирошников, можно сказать, — коренной ангарчанин. Много лет проработал он в одном управлении, на одном участке. Отсюда ушел в ар-

мию, а после демобилизации в 1960 году снова вернулся в свой коллектив. Когда появилась на стройке новая бригада, Николая направили в нее как опытного каменщика-инструктора. Он-то вместе с Михаилом Дмитриевичем Урасовым и обучал пополнение. А бригадиром стал недавно, в этом году.

Школу в 5-м микрорайоне бригада закончила, на удивление всем, досрочно, с хорошим качеством работ. Так сказал секретарь партийной организации.

Однако Мирошников рассудил по-иному:

— Мастерок научились держать... А что касается качества, то хвалить рано. Опыт в таком деле приходит с годами. А вот что ребята стараются не ударить лицом в грязь — это точно, головой ругаюсь. Годика через два заткнут за пояс своих учителей...

На высоте ветерок пронизывает насквозь, но никто не обращает на него внимания.

Скорее, скорее — не дать развалиться раствору. Кирпич — взмах мастерком, кирпич — взмах мастерком, Борис Соснин, Иван Нифонтов, Владимир Поваров, Анатолий Усольцев, Станислав Поддубный, Александр Кузнецов, Владимир Грищенко — все из одной воинской части. Сейчас они поднимают стены самого мирного объекта — школы. Это уже третий объект, построенный в Ангарске бывшими воинами.

К рассказу о бригаде добавляет несколько слов мастер Борис Солдатенко.

— Для любого предприятия важнее в первую очередь показать работоспособность коллектива. Так вот, ребята Мирошникова ежемесячно перевыполняют норму на 60—70 процентов. Взяли обязательство закончить общестроительные работы на этой школе к 22 апреля, уверен — сделают раньше.

С высоты отчетливо видна панорама строительства нового жилого комплекса. Несколь-

ко зданий уже заселено. Другие строятся. Вон там, на углу, будут стоять девятиэтажные дома. Строить их будут ребята из бригады Мирошникова. Новые здания — еще один экзамен для них. Глядя на молодые задорные лица, веришь — выдержишь.

Коллектив делает пока первые шаги на стройке Ангарска. Что интересно, в бригаде нет ни одного из бывших фронтовиков. Даже самый старший из них — М. Д. Урасов — был призван в артиллерию в 1944 году, когда Советская Армия подходила к немецкой земле. Попасть и ему уже не пришлось.

Но рядом с солдатами мирного времени трудятся тысячи воинов, прошедших суровую школу войны, познавших радость побед. Сегодня рука об руку и те и другие делают самое прекрасное — строят города, изменяют лицо земли. Строят для мирной и счастливой жизни.

Но если случится — война на пороге, руки, державшие мастерки, возьмут винтовки...

А. КРИВОЯ.
На снимке: В. Поваров, И. Гилев, И. Нифонтов, Н. Селетков, А. Козырев, Б. Соснин, А. Кузнецов, А. Назаров.
Фото А. Хамзина.

ГОРДИМСЯ ЗЕМЛЯКАМИ

Все мои товарищи, с которыми я службу, имеют среднее образование. Наше подразделение всегда в боевой готовности. Ради чего мы и служим — по первому сигналу Родины быть готовыми к бою.

Готовы продолжать подвиги отцов. Я имею первый класс, механик боевой машины. Каждый номер нашего расчета заменит друг друга. Все имеют классность. Изучаем смежные специальности.

Я от себя скажу: гордость берет меня за земляков-сибиряков и дальневосточников. Мы достойно встречаем 50-летие Советской Армии. Обязательства, которые брали, выполнили.

А от немцев воинов, комсомольцев (я секретарь комсомольской организации), уверяю, что мы будем славными преемниками боевых традиций отцов и дедов.

Рядовой Иван КИРСАНОВ.



МИРНЫЙ ОГОНЬ

ДАВНО алекси Филиппа Филатова огненные брызги электросварки. Как радостно соединились двух кусков металла. Чуть ли не ежедневно приходил он на рудник Хапчеранга, чтобы полюбоваться на работу людей такой красивой профессии — электросварщик.

А когда исполнилось восемнадцать — было это в 1936 году, — сам взял в руки заветные электроды. Как отдаличились они от нынешних, упакованных в стандартные ГОСТовские пакети! Тогда электроды приходилось делать самим. Мало кто из молодых электросварщиков слышал сегодня про мелевые электроды, приготовленные по нехитрому рецепту... На тем не

менее таинство совершалось — металл с металлом сливался воедино.

Через три года, в 1939 году, молодого рабочего призвали на срочную службу в ряды Красной Армии. Советской республике нужны были надежные защитники. Он стал одним из них.

Первое боевое крещение рядовой Филатов принял под Смоленском. Здесь, в горькие дни отступления, он был участником и свидетелем подлинного мужества советских солдат, дравшихся до последнего патрона за родную землю.

Потом битва под Москвой. Тяжелое ранение Госпиталь.

Выздоровев, старший сержант 207-го отдельного противотанкового дивизиона Филипп Филатов отражал атаки фашистских тан-

ков под Ржевом. За мужество, проявленное в боях на Курск-Орловском дуге, награжден орденом Красной Звезды. Победу солдат встретил уже в Чехословакии.

— Тебе легче воевать было, — бывало шутили знакомые. — Ты еще до войны с огнем подружился.

...Огонь. Он волею судьбы, в не разрушил. Это Филипп Иванович Филатов усвоил на всю жизнь. Тот, кто видел, как горели города и деревни, рунчили мосты, гибли люди, тот никогда не допустит, чтоб что повторилось вновь. И сны, и вникая своим рассказом.

Соскучившись ружью по мирной профессии. Видел солдат в ружье заветные электроды. В 1960 году поселился в молодом городе Ангарске. С тех пор и работает электросварщиком на ремонтно-механическом заводе.

А тем временем подрастали сыновья. Вот старший, Анатолий, пришел на завод, где трудится отец. Встал к токарному станку. Только загрустил вдруг. «В чем дело?» — поинтересовался отец. «Хочу на шофера выучиться. В военкомате вот тоже предлагают». Не стал отец противиться.

Потом ушел Анатолий в армию. Письма стали приходить с далекого Севера. «Служба идет хорошо. Мирная профессия пригодилась — работаю на машине», — писал сын.

А вот одна из последних весточек: «Служить осталось всего один год. Два года пронеслись так, что и не заметил. Оккуп физическим. Занимаюсь боксом. Чувствую в вечерней школе».

С нетерпением ждет Филипп Иванович писем от сына. Видит в нем свою молодость.

А. ГОЛЕВ.

ПУСТЬ ХОРОШО ТЕБЕ СЛУЖИТСЯ

В КОМСОМОЛЬСКИЙ комитет швейной фабрики на днях пришел тоненький конверт с воинским штампом. В письме сообщалось, что бывший электрик фабрики Анатолий Кисляков служит честно и добросовестно, он отличник боевой и политической подготовки, командиры доволны им, они благодарят родителей Анатолия, коллектив и комитет комсомола за его воспитание.

И все на фабрике сразу вспомнили тот летний день, солнечный и веселый, и двор фабрики, расцветивший платицами и платочками швей, и стол под красным кумачом, за которым сидели родители Толи — Марина Григорьевна и Сергей Михайлович, сам Толя, директор фабрики Михаил Леонидович Толкачев, секретарь партийного бюро Михаил Федосеевич Франчук и секретарь комитета Валя Бошарова.

Толю провожали на срочную службу в ряды Советской Армии. С теплыми словами напутствия выступили тогда руководители фабрики; не скрывая слез волнения, несколько слов сказала мама Анатолия — Марина Григорьевна, а потом девочка спела хором песню «Вы служите, мы вас пождем». Все были взволнованными и торжественными, а у отца Толи — Сергея Михайловича по щеке скатилась скупая слезинка. Тот вручил электробритву и набор авторучек.

Пятинадцатилетним мальчишкой пришел на фабрику Толя. Стал электриком. Учился у отца, тоже электрика, долгие годы проработавшего на фабрике. Толя тоже стал хорошим электриком. Вступил в ряды Ленинского комсомола. Учился в вечерней школе, а потом на курсах радиотелеграфистов при Ангарском ДОСААФ.

— Нравилось ему всегда копаться в радиоприемниках. Дома он их несколько собрал, — вспоминает его сестра Людмила.

Вот и пригодились ему все гражданские науки в армии. И косточка рабочая пригодилась. Анатолий и там, как на фабрике, дисциплинирован и подтянут, службу несет исправно, не подводит ни родителей, ни комсомол, ни коллектив фабрики.

Молодежь фабрики тоже не подведет Анатолия Кислякова. Кстати, после ухода в армию Толя, на фабрику пришла после десятилетки и его сестра Людмила. Сейчас она уже получила разряд швей, работает самостоятельно. На днях ей прикрепили на платье комсомольский значок. На фабрике же работает и мать Анатолия. Она в одном ряду с лучшими производственниками предприятия.

Так что пусть хорошо тебе служит, солдат Анатолий Кисляков.

Т. ВИНОГРАДОВА.



В Запорожье на правом берегу Днепра возмывается большое светлое здание—Дворец спорта Запорожского трансформаторного завода, распахнувший свои двери в юбилей 50-летия Советской власти. В четырех залах — гимнастическом, тяжелой атлетики, борьбы и спортивных игр — сотни молодых спортсменов тренируются в избранном виде спорта. Только в секции фехтования занимается более 100 человек. На снимке: занятия в секции фехтования. Тренировка проводит Р. С. Капаян. Сейчас спортсмены готовятся к соревнованиям на кубок «Днепр». В этих соревнованиях примут участие команды городов Украины и Российской Федерации. Фото А. Красовского.

Фотокроника ТАСС.

ПРИЗ любой ценой

«Дорогая редакция! Пишет вам команда «Чайка» (ЖЭК-5). 11 февраля на карте «Ермак» мы встретились с командой «Якорек» из 21-го квартала. В конце третьего периода счет был 4:3 в нашу пользу. За несколько минут до конца игры шайба оказалась в воротах «Якорей». Судья Ю. Нестеров пошел на центр и дал свисток. Но второй судья подскочил к воротам и приказал разыгрывать шайбу. Тот не засчитал. Болельщики заскандили время, но когда оно вышло, свистка не последовало. (По всесоюзному положению период игры «Золотой шайбы» равен 20 минутам общего времени. РЕДАКЦИЯ). На 22-й минуте третьего периода шайба влетела в наши ворота. После этого игра продолжалась еще 2—3 минуты. После игры мы заявили протест на незаъявленных игроках Славу В. Вову В. Сашу П., но представителям команд «Якорек» Ружников отказался от них, хотя эти ребята мы знаем в лицо. После игры болельщики «Якорей» пригрозили и ударили нашего игрока, который знал в лицо всех подставленных. Мы спросили артавца «Якорей», была ли шайба в его воротах. Он ответил: «Была». Просим вас в этом разобраться. Команда «Чайка». Всего 11 подписей.

отклонила протест команды «Чайка». Поначалу позиция Ружникова вызвала удивление. Но потом мы вспомнили, что подобное уже случилось и в прошлом. А когда Ружников попытался доказать, что «если думать о престиже города, то надо специально создавать сильные команды», — все стало ясным.

Вот видите, как просто: «создавать» ради приза, а не ради вовлечения широких масс ребят в спорт, ради их отрыва от улицы — главной и подлинной цели «Золотой шайбы». И это тем более опасно, что А. Ружников — один из ведущих тренеров детского и юношеского хоккея и к тому же еще и председатель нашей ангарской федерации хоккея.

А вот другая жалоба. Ее принес кто-то ли не в один день с первой ребята из команд «Олимпия» шестого ЖЭКа. И опять обида — теперь на судейскую коллегию «Золотой шайбы».

7 февраля «Олимпия» встретилась с «Затейником» (юго-западный район) и со счетом 8:4 выиграла. Но встречу не засчитали. У ребят не оказалось нужных справок, которые хранились у тренера. А его, как назло, в этот день не отпустили с работы. Ребята сказали: «Принесите на судейскую коллегию документы, тогда разберемся».

Конечно, пока существуют приемы А. Ружникова и ему подобных, проверять состав команды необходимо. Но дело нужно доводить до конца, и, если уж побольше разобраться, то это надо сделать справедливо.

Когда эта статья уже была подготовлена к печати, в горспортсоюзе состоялся разбор жалоб юных хоккеистов. Присутствовали главный судья «Золотой шайбы» М. Аверьянов, представитель команды «Якорек» А. Ружников, тренер-общественник команды «Чайка» Л. Анисимов и другие.

А. Ружников, введший в заблуждение судейскую коллегию, долгое время отрицавший наличие в своей команде подставных игроков, наконец признался. Да и пора: мальчишки, которые играли «никогнито» в «Якорьке», и не думали отпираться. Они оказались честнее своего наставника.

У этой истории, можно сказать, счастливый конец. Мальчишки из «Чайки» нашли справедливость. Но точку ставить рано. Разговор о недозвоненных приемах в детском спорте, о порядочности воспитателя должен продолжиться горспортсоюзу и сделать из этого далеко идущие выводы.

А. ЩЕГОЛЕВ,

С ЭТИМ письмом в редакцию пришли сами авторы, ребята из дворовой хоккейной команды «Чайка». На тетрадном листке, написанном аккуратным ученическим почерком, выведено заглавие: «Где же справедливость?» Мальчишки пришли в редакцию «искать правду».

Когда в 12—14 лет начинают «искать правду», значит, дальше терпеть несправедливости взрослых уже нет сил. И дело не только в том, что взрослые, как в данном случае, не сумели разобраться в мальчишеской беде и теперь это предстояло сделать редакции. За этим случаем стоял явно делаческий подход некоторых тренеров к розыгрышу приза «Золотой шайбы», в частности и к детскому спорту.

У дворовых спортивных команд задачи несколько иные, чем в детских спортивных школах. Сюда должны идти все, кому по душе занятие спортом, кто хочет стать ловким и сильным. И потому главный принцип этих соревнований — массовость. И, что не менее важно, в этих командах должен формироваться дух коллективизма, уважения к товарищу, честной спортивной борьбы. Подчеркиваю, честной, ибо это важнейшее качество должно формироваться с детства. Но снова, как и в прошлом году, приходится с сожалением писать, что в Ангарске по-настоящему массовой «Золотая шайба» не стала. Конечно, можно кивать головой на другие районы области, приговаривая, что там и этого нет. Но такая ссылка нам не прибавит. В своем деле — в городе более чем с семидесятилетней армией комсомола, имеющей три спортивных клуба, не нашлось достаточного количества общественных тренеров, которые помогли бы во дворах и ЖЭКах организовать хоккейные команды. Стыдно сказать, но в юго-

западном районе города принимало участие в играх второго этапа только четыре команды... А в крупных рабочих поселках их было и того меньше. Но дело не только в том, что было мало тренеров. Главная причина в другом. Еще на первом этапе иные руководящие взрослые дяди и тети из ЖЭКов решили, что иметь много команд хлопотно. И еще не известно, zavoyют они приз или нет. А вот, если... И с первого этапа стали готовить команды «талантов» к более крупным соревнованиям. В погоне за славой и кубками тренеры и руководители подобной толка сознательно оставляли за пределами «Золотой шайбы» десятки, если не сотни мальчишек только потому, что их способности для завоевания приза казались недостаточными.

И вот, являя закономерный итог такой гонки за призами, лежит письмо ребят. Да, славянин один шаг, легко совершить второй. И поэтому возникают такие нечистоплотные истории, как подставка игроков, угрозы противнику, нечестное судейство. Так болезни взрослого спорта передаются детскому Человеку, которому мальчишки верят как учителю, преподает им науку ловчить.

Сейчас трудно доказать, была ли злобрисана незасчитанная шайба, продолжался ли период больше положенных 20 минут общего времени, но доказать, что игроки были подставными, можно. Ребята, как мы и думали, еще не успели заучить уроки взрослых и сразу же признались, что были подставными игроками. У них хватило мужества сказать: «Наша игра была нечестной». А вот тренер команды А. Ружников с энергией, достойной лучшего применения, пытался вывернуться и доказать, что этого не было. Да и судейская коллегия, защищая себя мундира, а не честь спорта,

В ЗАЧЕТ СПАРТАКИАДЫ

В Иркутске проходили соревнования по боксу среди юношей в зачет областной спартакиады ДСО «Трудовые резервы». В них принимали участие 17 команд, в том числе из Ангарска команды ГПТУ-4, ГПТУ-8 и ГПТУ-10. С первых поединков острая борьба за первое место развернулась между командами ГПТУ-2, ГПТУ-1 из Иркутска и ГПТУ-8 из Ангарска. В итоге трехдневных боев на первое место вышла команда ГПТУ-2, на второе — ГПТУ-1 из г. Иркутска, на третьем месте ГПТУ-8 из Ангарска. Чемпионами области стали А. Усачев, С. Березовский — ГПТУ-8, В. Березовский — ГПТУ-10. А. КАРАВАЕВ, мастер спорта.

ПРИХОДИТЕ «ПОБОЛЕТЬ»

24 февраля, в ознаменование юбилея Советской Армии состоится городские соревнования авиамodelистов. В течение 2 дней на площади возле стадиона «Ангара» будут проходить острые поединки между командами Дома пионеров, городской станции юных техников, детской техстанции груп-

кома строителей и команд школ города. В программе: полеты кордовых пилотажных моделей, в обязательную программу которых входят 16 фигур высшего пилотажа; полеты скоростных моделей отечественных и зарубежных самолетов; острые поединки команд - гошкников, И, наконец, самое интересное — воздушный «бой». И. СЕРГЕЕНКО, капитан команды авиамodelистов.

ИЗВЕЩЕНИЯ

Читается публичные лекция «Международное положение СССР». 25 февраля в 18 часов во Дворце культуры «Современник». 26 февраля в 20 часов в актовом зале строителей. Читает лектор всесоюзного общества «Знамя» Мясников И. И. (г. Москва). ПРАВЕЛЕНИЕ.

ЖЕНЩИНАМ АНГАРСКА! 25 февраля в ДК «Энергетик» четвертое заседание клуба женщин. В программе: 1. Лекция «Женские болезни, их профилактика и лечение». 2. Ножки в мелодии. Кинофильмы: «В борьбе за жизнь», «Вернисе, Анг!» Добро пожаловать! Начало в 13 часов. (199)

В ДК «Энергетик» 23 февраля кино-вечер. Вы можете посмотреть кинофильмы «Зеленая карета», «Хоккей-8», «Чемпионат в Буцапесте», «Кавказская пленница». Перед началом фильма, в двенадцать часов послушайте музыку, погудите. Можете принять участие в кинолотерее. За правильный ответ вручается приз. Начало в 18 часов. Производится предварительная продажа билетов. Касса работает ежедневно с 16 до 21 часа.

Ансамбль революционной песни пенсионеров нефтяников продолжает свою работу в красном уголке 76-го квартала, дом № 6, вход с улицы Мира. В репертуаре революционные, народные, русские и украинские песни, песни советских композиторов. Объявлен дополнительный набор в мужскую и женскую группы. Проба голосов по понедельникам и пятницам в 18 часов.

ТВ 22 февраля, ЧЕТВЕРГ 13.00 — Показывает Москва.

18.30 — ИСТ. Только информация. 18.35 — «Мироз и солнце». Документальный киночерк. 18.45 — Передача для молодежи. Выступают делегаты XVI областной комсомольской конференции. 19.05 — Телевизионная панорама. 19.25 — «Вымыкает 425-й». Постановка Центрального телевидения. 21.00 — Показывает Москва.

СЕ ГОД НЯ В КИНО СЕНТРАК

«АНГАРА» — Два боя. 17.30, 19.15, 21. «ПОБЕДА» — Путь в «Сатурн». Колец «Сатурна». 10, 13, 16, 19, 22. Открыта предварительная продажа билетов на новый художественный фильм «Сергей Лазо». «ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Возмездие (без приза) показ по телевидению. 10, 11.40, 13.20, 15, 16.40, 18.20, 20, 21.40. Зал «Восход»

Редактор В. П. КУЗЬМИН. — Свадьба в Малиновке. 17, 19, 21. Серьезе друга. 15. «КОМСОМОЛЫ» — Агбалит-08. 11.55, 13.50, 17.40, 19.35, 21.30. Галюла. 10, 15.45. «ПИОНЕР» — Девочка ищет отца. 10, 14.55. Нет и да. 11.45, 13.15, 17, 18.40, 20.20, 22. Малыш зал — 20-летие Великого подвига. 16, 19. Вали от Родины. 17, 20, 21.45. «МИР» — Дорога горящего фургона. 10, 14, 18, 22. Железный порок. 12, 16, 20. «ОКТАБЕРЬ» — Браслет-2. 10, 11.40, 13.20, 15, 16.40, 18.20, 20, 21.40. ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Ричард III (2 серия). 17, 20. ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Нужный человек. 13, 16, 17. КЛУБ ПС. КИРОВА — Люди из фургона. 17.30, 19.15, 21.

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ:

Ангарский завод КВОНТ — электромеханики 4—5 разрядов, дипломированные автосварщики, слесари-ремонтники 5 разряда, тележелезники. Обращаться: 7-й район, завод КВОНТ, остановка трамвая «Электровозная». (23) Ангарский монтажный участок треста Востокэнерго-монтаж — слесарей по монтажу трубопроводов и оборудования, пастиков-испытывающих для работы в Ангарске, Усолье-Сибирском, Ермаке Павлодарской области. В городе Ермаке, Усолье-Сибирском выплачивается 50-процентная надбавка за выслугу лет. Обращаться в трест Востокэнерго-монтаж, г. Иркутск, ул. Горького, 40; в Ангарске: монтажный участок треста Востокэнерго-монтаж (проезд трамваем № 4 до конечной остановки «ТЭЦ»). (96) Ангарский электромеханический завод — главного экономиста, фрезеровщика, литейщика, слесаря-инструментальщика, мастера, краповщика, работающего на гребфе, слесаря по ремонту оборудования, инженера-нормировщика. (124) Коллектив Ангарского молочного комбината соблюдает Шаркунов Валентине Ивановне и семье по поводу смерти ее отца АРТЕМЬЕВА Ивана Андреевича. (124)

Наш адрес: Ангарск, проспект Карла Маркса, 41. Телефоны: редактор — 2-42-37, зам. редактора, отделы партийной жизни, культуры — 2-21-37, ответственный секретарь и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел писем, информации, телетайпная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68.